

移民成为“武器”

美共和党人“战法”升级

国会中期选举逐渐临近，美国共和党与民主党政治斗争日趋激烈，前者把移民问题作为“武器”，且“战法”升级，从包大客车运送移民至民主党人主政城市，发展到“空投”，甚至直接送到副总统官邸外。

14日，两架飞机降落在东北部马萨诸塞州首府波士顿附近的马撒葡萄园岛。机上有大约50名移民，多数是委内瑞拉人。

佛罗里达州州长、共和党人罗恩·德桑蒂斯稍后宣布，佛州用飞机“把非法移民送到避难目的地”。佛州议会先前批准拨款1200万美元用于把移民运出佛州。“我们州不是避难之地……在佛罗里达，我们严肃对待正在南部边境发生的事。”德桑蒂斯说。

据路透社报道，这两架飞机从得克萨斯州圣安东尼奥市起飞，经停佛罗里达州。这些移民被告知能免费坐飞机到马萨诸塞州，在那里有吃有住，能看病，还有工作机会。一名27岁的移民下飞机后说，一名没有表明身份、自称名为“珀拉”的女子在圣安东尼奥市附近一个避难所外向他和家人描绘了这一“美好前景”，他与9名亲人于是坐上飞机，没想到来到一个小岛上，不知所措，很害怕。

今年春季以来，同为共和党人的得州州长格雷格·阿伯特和亚利桑那州州长道格·杜西用大客车把移民送至民主党人主政的华盛顿、纽约和芝加哥，以示对民主党籍总统约瑟夫·拜登移民政策的反对。累计超过一万余名移民陆续抵达上述城市，其中以华盛顿最多。美国有线电视新闻网先前报道，截至8月底，得州外送移民的行动已经耗资1200万美元。

同在14日，两辆运送移民的大客车突然出现在副总统卡玛拉·哈里斯在华盛顿的官邸附近，车上有超过100名移民，

来自哥伦比亚、委内瑞拉、尼加拉瓜等拉美国家。

阿伯特称拜登和哈里斯“持续无视和否认南部边境发生的历史性危机”，他“把移民送到她（哈里斯）的后院”，以此敦促两人“干好工作，守好边界”。

马撒葡萄园岛是美国夏季度假胜地，为多名民主党籍前总统青睐，包括约翰·肯尼迪、比尔·克林顿和贝拉克·奥巴马。奥巴马在岛上还有一座千万美元豪宅，占地总面积大约11万平方米。

德桑蒂斯的发言人克里斯蒂娜·普肖在社交媒体嘲讽道：“马撒葡萄园岛居民一边倒地支持非法移民，呼吁更加多元化，德桑蒂斯州长好心让他们得偿所愿。”普肖贴出奥巴马豪宅的照片，称它可以容纳许多移民。

“欢迎成为南部边境州的一员，马萨诸塞。”德桑蒂斯的另一名发言人杰里米·雷德芬在社交媒体揶揄道。

马撒葡萄园岛面积不大，常住人口约1.5万，共和党人突然送来移民让当地人措手不及。尽管当地居民向到来的移民提供帮助，但当地社区服务组织副主管伊丽莎白·福尔卡雷利忧虑地说，向这批移民提供栖身之所是“巨大挑战”。

福尔卡雷利说，移民到来时，拿着她的社区服务组织的宣传册，且“他们被告知，可以在（在当地）找到工作，有房子住”。

“我们以新方式使佛罗里达免受拜登边境政策的影响。”德桑蒂斯在记者会上说。

阿伯特和德桑蒂斯都在11月的选举中寻求连任。民主党方面指责这些共和

党籍州长“不讲武德”，不仅把移民作为“棋子”，且事先不通知运送行动的目的地城市。拜登15日晚在国会拉美裔核心小组活动中指责共和党人“拿人玩政治”；白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔称这种做法是“残忍的政治噱头”。

德桑蒂斯的州长竞选对手、民主党人查理·克里斯特指责德桑蒂斯以不人道方式对待移民，目的是“在政治上捞分”。他说，佛州议会拨款千万美元用于驱逐移民，不如用于民生。

克里斯特和加利福尼亚州州长加文·纽瑟姆等民主党人呼吁联邦当局调查这些共和党籍州长的做法。马萨诸塞州联邦检察官蕾切尔·罗林斯说，她的办公室将跟进事件并与美国司法部讨论。

被美国政客当作政治工具的同时，不断有移民在试图从墨西哥进入美国期间死亡，有的死于横渡界河途中，有的为躲避拦截在穿越自然条件恶劣的陆地边境时死亡，其中不乏儿童。

美国有线电视新闻网8月25日援引得州马弗里克县治安官汤姆·施默贝尔的话报道，近期几乎每天都能在河中或陆上发现移民的尸体。得州法医科琳·斯特恩说，在她分管的地区，今年已有218名移民死亡，超出去年同期的196人。本月1日，数十名移民横渡美墨边境里奥格兰德河，其中至少9人死亡。

路透社15日援引两名不愿公开姓名的美国官员的话报道，国土安全部去年提出方案，把移民送至内地城市，以缓解南部边境地区压力，但白宫至今没有同意。

日本百岁老人首超9万

近九成成为女性

在19日日本“敬老日”来临前，日本厚生劳动省16日发布数据，显示日本百岁以上老人首次突破9万人。

截至15日，日本百岁以上老人共90526人，较去年增加4016人，连续52年增长。这其中，百岁以上女性80161人，占88.6%；男性为10365人。

百岁老人中最高龄的是一名姓巽的女性，1907年4月25日出生，今年115岁，生活在大阪府柏原市。男性最年长者名叫中村茂，1911年出生，今年111岁。

从全国范围看，每10万人口中有72.13名百岁老人。岛根县连续10年成为百岁老人比例最高地区，每10万人中有142.41人。厚生劳动省数据还显示，2021年日本女性平均寿命87.57岁，男性81.47岁，都较上一年有所下降。厚生劳动省认为，这应该与新冠疫情的流行有关。

韩国3年来首次发布全国流感预警



人们在首尔街头行走（资料图）

韩国疾病管理厅16日发布疾病预防警报，称今年秋冬可能在全国范围内暴发季节性流感。这是韩国卫生机构自2019年以来首次发布全国流感预警。

疾病管理厅说，9月4日至10日，全国平均每1000名门诊患者中有5.1例流感疑似病例，因而决定发布流感预警。往年流感预警发布时间通常在11月或12月。

韩国公共卫生专家近期提醒，今年秋冬可能出现流感和新冠叠加流行的情况。据韩联社报道，疾病管理厅已要求托儿所、学校和疗养机构强化流感预防和管理机制。疾病管理厅把6月龄至13岁儿童、孕妇和65岁以上人群列为流感高风险人群，计划本月21日起为这几类人群接种流感疫苗。

韩国过去两年没有暴发流疫情，很大程度上归因于政府实施社交隔离等新冠防范措施。

韩国防疫部门16日通报，韩国过去24小时新增新冠确诊病例将近5.19万例，累计确诊超过2431万例。

本版文图据新华社



印度首次载人航天发射延至2024年

印度科学和技术国务部长吉滕德兰·辛格15日说，印度首个载人航天发射由于新冠疫情的影响推迟至2024年执行。

印度—亚洲新闻社援引辛格的话报道，预定执行“加甘扬”载人航天计划的印度和俄罗斯航天员训练进程因为新冠疫情受阻，原定今年执行的首次载人航天器发射因而推迟。

印度“第十八频道”新闻网站报道，按

照计划，印度将首先完成两次不载人飞行测试，第二次将搭载一个仿照人类女性形象的机器人。在两次无人测试飞行后，印度空间研究组织将评估测试结果，计划2024年向近地轨道发射搭载至少两名航天员的航天器。

印度空军指定4名战斗机飞行员作为执行载人飞行任务的航天员人选，他们已在俄罗斯接受过基础训练。

约旦首都倒塌居民楼搜救继续

▲9月15日，救援人员在约旦首都安曼的居民楼倒塌事故现场工作。约旦救援人员15日继续在首都安曼一栋倒塌的居民楼废墟中搜救幸存者。当天又找到一具遗体，遇难人数上升至10人。

■广告

好消息

大同机场合同程旅行网送福利了，关注大同云冈机场官方微信公众号，点击出行助理，选择网上购票，可以免费领取国内机票代金券。受疫情影响，航班变动情况较多，关注大同云冈机场官方公众号，了解更多航线信息。



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820
机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158
货物运输电话：5688006、5688130